

大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11761 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2020年4月20日 星期一

农历庚子年三月廿八

高建兵当选第三届山西省钢铁行业协会会长

本报讯(通讯员 汤丽华)4月17日下午,山西省钢铁行业协会第三次会员代表大会在太原钢城企业集团有限公司召开。太钢集团党委副书记、副董事长、总经理高建兵出席会议并当选第三届山西省钢铁行业协会会长。第一、二届协会常务副会长吴晓程,第三届协会常务副会长谢力,协会副会长、秘书长祝峰亮及其他副会长、理事、代表等50余人参加会议。会议由祝峰亮主持。

会上,吴晓程作了题为《坚持创新,绿色核心理念,促进我省钢铁工业高质量发展》的工作报告。报告回顾了我省钢铁工业近八年来的发展成就和2019年经济运行情况,全面总结了协会去年以来的主要工作,深刻分析了我省钢铁行业当前面临的形势,提出了应对措施和工作建议。

大会选举产生了协会第三届理事会、常务理事,高建兵当选第三届协会会长,谢力当选常务副会长,夏佳铨、袁玉平、张天福、李强、张锐、贾向刚、李猛、祝峰亮当选副会长,祝峰亮兼任秘书长。

高建兵代表协会新当选理事会讲话。他指出,过去十年,钢铁行业跌宕起伏、极不平凡,我省钢铁行业坚持创新、协调、绿色的高质量发展理念,不断优化产业结构,取得了难能可贵的成绩。这离不开协会成员单位的协作配合、接续努力和默默付出,离不开前两届理事会上下协调、搭建平台、周到服务的辛勤汗水,感谢大家对新一届理事会的信任。他表示,将严谨务实履行职责,不忘初心、牢记使命,在协会平台上总结、宣传、共享太钢和会员单位的先进经验,充分发挥协会在政府和各企业之间的桥梁纽带作用,深度开展学习交流,全力协调做好服务,努力推动我省钢铁工业高质量发展,为加快山西高质量转型发展,为建设钢铁强国,为实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

谢力指出,近年来,我省钢铁行业协会在全省各类协会中影响力不断攀升,各类评比名列前茅,这是前两届理事会不懈努力的结果,感谢大家的付出。新时代要有新气象,新征程要有新作为。新一届理事会将倍加珍惜当前良好的工作局面,结合我省经济发展趋势,秉承推动我省钢铁工业开放创新共赢的发展理念,坚定信心,担当作为,全力做好山西钢铁行业高质量转型发展这篇大文章。

会议接纳吸收了新会员,审议通过了工作报告、《山西省钢铁行业协会章程》(修正案)和《山西省钢铁行业协会会费缴纳标准与管理办法》(修正案)。

平凡岗位也能熠熠生辉

——记公司2019年度“三八”红旗手标兵、炼钢二厂职工郭延珍

本报记者 申文丽 通讯员 郝咪咪

郭延珍是炼钢二厂设备能源科起重机械专业管理员。周围很多熟悉她的同事都说,郭延珍既有女性特有的心细如发和见微知著,又有专业管理者的全面系统和雷厉风行。

郭延珍主要负责南北区所有钢包、铁罐、中间罐、起重机械、吊具、空调、电梯等上千台冶金容器和大型装备的专业管理任务。品种繁多、功能各异的庞大设备群在她的精心管理、悉心维护下,有条不紊、井然有序地服务着全厂各个工序。

每个月,她都会不定期对所辖设备进行全面检查,积累一些现场数据。通过跟踪设备的运行状态判断每台设备的使用状态和使用寿命,并在其中发现可能隐藏的关键问题。除此以外,保证设备的安全运行,持续提升设备的综合性能亦是她工作的重点。

几年前,北区一台320吨天车因卷筒损坏突发故障。正常情况下,工人更换卷筒时,需要先将卷筒上的4条钢丝绳全部拆除。但是一条钢丝绳390



坚持党对国企改革领导 坚持市场化法治化改革取向 着力从根上改制上破 治上立 为转型综改提供强力支撑

全省国资国企改革工作会议在太原召开 楼阳生出席会议并讲话 林武主持 李佳出席

本报讯(山西日报记者 杨文)4月17日,全省国资国企改革工作会议在太原召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,就进一步深入推进全省国资国企改革和高质量发展作出安排部署。省委书记、省人大常委会主任楼阳生出席会议并讲话。他强调,国资国企改革是事关山西转型综改全局、事关山西国企长远健康发展的重大战略问题。要深入学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”和关于国资国企改革的重要论述精神,按照省委“四为四高两同步”总体思路和要求,以深化国资监管体制改革为牵引,推动我省国资国企改革实现重大突破、根本突破,为做优做强国有企业、促进高质量转型发展注入新动能、提供新支撑。省委副书记、省长林武主持会议并提出落实要求。省政协主席李佳出席会议。

会议强调,要深刻认识新时代国有企业的地位作用。以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,

是我国国家制度和治理体系的重要制度、显著优势。国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量,是党领导下的国家治理体系的重要组成部分。必须坚定不移推动国资国企改革,理直气壮做优做强国有企业,不断增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力,使之成为推动我省高质量转型发展的中坚力量。同时要坚持多种所有制经济共同发展,大力发展民营经济、混合所有制经济,使山西经济大厦坚如磐石。

会议指出,近些年来,省委省政府认真贯彻党中央决策部署,始终把国资国企改革摆在全局工作突出位置,建立完善制度体系,推出相关改革举措,组建成立了一批承载转型使命的新兴领域企业,全省国资国企改革迈出新步伐。目前我省国资国企改革已经进入深水区,面临最后窗口期,必须敢于涉险滩、敢于啃硬骨头,按照“根上改、制上破、治上立”的基

本要求,全方位深化国资国企改革。根上改,就是要树立鲜明的问题导向,瞄准制约深层次矛盾和关键环节实施重塑性改革。制上破,就是要通过深化股改、混改,革除“一股独大”的体制性弊端,充分激发企业的活力动力。治上立,就是要以完善公司法人治理结构为核心,加快建立健全现代企业制度。

会议要求,深化国资国企改革,必须牢牢坚持市场化、法治化的改革取向。市场化,就是要坚持政企分开、政资分开、监管与运营分开、所有权与经营权分开,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,提高国有资本效率、增强国有企业活力,进一步落实国有企业市场主体地位。法治化,就是要提高运用法治思维和法治方式深化改革的能力,依法依规推进国资国企改革,无论是改革的决策、改革的推进,还是企业投资决策、经营管理,都要坚持在法治轨道上进行,以法治保障改革行稳致远。

(下转第二版)



近日,太钢不锈钢管批量中标全球在建最大煤制乙二醇项目核心装置换热管订单。该类型装置换热管之前仅由少数几家不锈钢管厂家供应,此次中标是公司不锈钢管材料在高端装备制造领域的重要突破,对于我公司加快成为高端装备制造领域的核心供应商具有重大意义。

杨嘉星 摄 郭恩光 文



(下转第三版)